

EDITORIAL

La bomba atómica y la amenaza rusa

SEA verdad o mentira, la afirmación de Molotov en su discurso de ayer, anunciando que el secreto de la bomba atómica ha dejado de serlo, lo que se interpreta como que Rusia conoce tal secreto, ha producido verdadera sensación en Norteamérica y en las Naciones Unidas a su estrategia, o a su actitud frente al expansionismo soviético. No faltan quienes interpretan como fantasmagórico propaganda de las Relaciones Exteriores ruso, pero a falta de informaciones concretas y precisas, los Estados Mayores norteamericanos no tendrán más remedio que admitir que Rusia cuenta o puede contar en el futuro con la bomba atómica. Y ello, indudablemente, puede modificar la situación estratégica mundial en forma bastante sensible. Pero no es sólo a la estrategia militar y política norteamericana a quien interesa y afecta el que Rusia tenga o no la bomba atómica, sino al mundo entero. Si la posesión del secreto y de la fabricación del secreto por los Estados Unidos representa el peligro de un fin destructivo invento jamás utilizado en caso de una guerra, las garantías que el espíritu moral de Norteamérica ofrece a la Humanidad son muy superiores a las que puede ofrecer el del comunismo ruso. No hay duda de que los métodos políticos norteamericanos son por hoy diferentes sustancialmente de los rusos, y si Washington trata en algunos hechos y acciones, pese a ello, las Naciones pueden dudar de su voluntad en Norteamérica una con forma que no es posible tener en cuenta no ha tenido invariablemente en alianza con Molotov y con los aliados después, para con algunos que satisfacer sus insanas ambiciones de dominio, que hoy amenazan la paz del mundo. Pero el hecho de que Molotov haya anunciado que la URSS posee el secreto atómico y el que tal afirmación viene a Norteamérica y al mundo occidental a modificar sustancialmente su estrategia, hace a demostrar una realidad que el Caudillo señalaba y que la United Press: que la guerra con Rusia se ha iniciado y que el comunismo ruso, al haberse apoderado del mundo occidental, amenaza a la tierra.

Mediterráneo

MARIO DE CALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS. AÑO X.—CASTELLÓN DE LA PLANA, SABADO 8 NOVIEMBRE 1947 — NUM 2.992—50 CENTIMOS

Dos acuerdos del Consejo de Ministros muy importantes para Castellón

Se acepta el ofrecimiento de solar para Gobierno Civil y se autoriza al Ministro de Obras Públicas para construir por contrata un cobertizo para mercancías en nuestro puerto

Referencia de la reunión del Gobierno bajo la presidencia del Caudillo

Madrid, 8. — En la Subcomisión de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en la tarde de ayer bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado. Fueron aprobadas las siguientes disposiciones:

Importantes cargamentos de alimentos que Argentina envía a España

Buenos Aires, 7. — Con un cargamento de 21.000 cajones de huevos, ha salido para España el vapor "Orinoco". Con el mismo destino ha zarpeado de este puerto el "Monte Amalio", que transporta 132 toneladas de leche en polvo, 165.968 kilogramos de azúcar, 140.748 kilos de lentejas y 100.029 kilogramos de patatas. — Efe.

Una huelga que tiene a París con la basura en la calle

París, 7. — La basura se acumula en las calles parisinas. Los grifos no dan agua y las funerarias no quieren atender a los muertos. Una huelga de los servicios públicos se está haciendo paralizante la vida en la capital francesa. Se cuenta que el 80 por 100 de los servicios públicos están en huelga incluyendo barrenderos, basureros, etc. Con cuatro días sir recordar las basuras el peligro de una epidemia es cada vez más real. — Efe.

Comentarios generales en torno a la sensacional declaración de Molotov sobre la bomba atómica

Los científicos ingleses no creen que Rusia conozca el secreto y los norteamericanos dudan de que, aún conociéndolo, puedan fabricar el terrible artefacto

«Es una fanfarronada», dice un periódico francés refiriéndose a la afirmación del Ministro ruso

Washington, 7. — Los funcionarios norteamericanos siguen pensando — afirma la United Press — que la Unión Soviética no ha podido fabricar aún la bomba atómica a pesar de la declaración del Ministro de Asuntos Exteriores ruso, Molotov, en el sentido de que la fabricación de la bomba atómica ha dejado de ser un secreto. Aunque nadie de la comisión de la energía atómica o del Departamento de Estado ha dado su opinión respecto al discurso de Molotov, los hombres de ciencia norteamericanos ponen de relieve que el conocimiento de la energía nuclear, que hizo posible la fabricación de la bomba atómica, no es exclusivo de los Estados Unidos, pero dudan que Rusia posea la capacidad industrial y habilidad constructora para lograr lo que a Norteamérica le costó 2.500 millones de dólares. Precisa-

El Comité de Política y Seguridad de la ONU se ocupó de España

Contra el deseo de Vichinsky, por 33 votos contra 8 se acordó dejar el tema para otra fecha

Lake Success, 7. — En el Comité de Política y Seguridad de la ONU, el delegado de Luxemburgo, Bach, anunció que se discutirá una cuestión española. Dijo entonces a la palabra delegado cubano, que propuso que fuese aplazada la discusión hasta que se acordase una fórmula adecuada y que en su lugar se tratara el problema de las solicitudes para nuevas adhesiones a la ONU. Vichinsky interrumpió violentamente al representante cubano y dijo que el 24 de septiembre la Asamblea General había fijado el orden del día de la sesión a discutir y que la cuestión de las nuevas adhesiones era uno de los que figuraban en el mismo. «Que razón tiene, pero el tratado de Cuba para discutir ahora?», preguntó Vichinsky y añadió: «Podría demostrarse que valen muy por las decisiones fijadas por la Asamblea General. Efectivamente, ya el 28 de septiembre se celebró una sesión que después del problema de la nueva adhesión de Cuba, se discutió el tratado de paz con Italia, seguido de la cuestión española y la del África del Sur. Por lo visto el ánimo de algunos de los delegados de trasladar la discusión de estos asuntos para posponer el problema de una resolución INTERVENCIÓN DEL REPRESENTANTE ARGENTINO. El delegado argentino, Dr. Arce, declaró seriamente que se trataba de un error. «No se trata sobre

Inglaterra eleva el precio que pagará por los tomates canarios de importación

Tras varias gestiones de nuestra Embajada en Londres y del Sindicato Vertical de Frutos y Productos Hortícolas

Madrid, 7. — Después de varias gestiones de nuestra Embajada en Londres y del Sindicato Vertical de Frutos y Productos Hortícolas, se ha conseguido que el Gobierno inglés eleve la tasa de importación de tomates de Canarias en un 13 por 100, para la cuota de tomates de Canarias que se exportará en la próxima campaña a la península. El precio de los tomates de Canarias en la península, que se estaba negociando el precio mínimo fijado por las autoridades es-

Nueva línea marítima entre Suecia y España

Barcelona, 7. — A última hora de la tarde llegó a este puerto la motonave «Adria», de nacionalidad sueca, que establece una nueva línea regular entre Estocolmo y España. Desde Barcelona la motonave irá a Tarragona para cargar almendra. El buque carga 1.077 toneladas. Con motivo del establecimiento de esta nueva línea regular, el consorci de Suecia obtuvo con un apertivo a las autoridades y representaciones de la prensa. — Cifra.

Las relaciones de Canadá y EE. UU. con Rusia, se hallan en un momento poco afectuoso

Ottawa afirma que los diplomáticos se dedican a actividades anticandadienses

UNA OMISION SIGNIFICATIVA EN EL TELEGRAMA DE TRUMAN A STALIN

Ottawa, 7. — Por segunda vez en unos dos años, el Gobierno canadiense ha protestado contra las actividades del personal de la Embajada rusa en el Canadá. En efecto, ha pedido a los soviets que llamen a Moscú a O. Scherbatuk, diplomático ruso y ha advertido a los diplomáticos soviéticos restantes que se abstengan de actos anticandadienses en lo sucesivo. La protesta se refiere a un discurso de Scherbatuk pronunciado en una reunión de diplomáticos canadienses en Saint Vital Manitoba, el 27 de julio y que, según el Gobierno, estaba calculado para provocar mala voluntad y hostilidad entre diferentes grupos de personas en el Canadá. — Efe. EL MINISTRO CANADIENSE DEL EXTERIOR SE NEGABA ASISTIR A LA RECEPCION. Ottawa, 7. — El ministro de Relaciones Exteriores del Canadá se ha negado a asistir a la recepción ofrecida en la Embajada soviética con motivo del XXX aniversario de la revolución bolchevique. — Efe. TRUMAN FELICITA AL PUEBLO PERO NO AL GOBIERNO. Washington, 7. — Con motivo del XXX aniversario de la revolución rusa, el Presidente Truman ha enviado al presidente del Soviet Supremo — el jefe del Estado soviético — el siguiente mensaje: «En este aniversario nacional de la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas, le ruego transmita al pueblo de la Unión Soviética el sincero saludo del pueblo de los Estados Unidos». Se hace resaltar la omisión que se hace de las personalidades del Gobierno soviético. — Efe. LOS AGREGADOS NO HAN SIDO INVITADOS AL DESFILE. Londres, 7. — Los agregados

«No hay razón para que nuestras relaciones con España no sean totalmente amistosas», dice un diplomático norteamericano

Washington, 7. — «Si España no nos ofrece ninguna amenaza, no hay razón para que nuestras relaciones con tal país no sean amistosas sea cual fuere su Gobierno», ha declarado el antiguo embajador norteamericano en Madrid, Mr. Weddell, en un discurso pronunciado ante los estudiantes de las Universidades de Washington y Los Angeles. «El español de hoy», agregó Mr. Weddell, «tiene más libertad que los súbditos de los países satélites».

AYER

Lo que son las cosas. El tiempo va mejorando cada día más. Ayer mismo, durando las horas de sol hasta las 10. Contribuyó a que el tiempo mejorara que en el día anterior ya que en el día anterior no hubiese ninguna nube. Fue realmente un día espléndido.

Se reunió por la mañana en la Excm. Diputación provincial, la Comisión Gestora de las obras de reparación de las obras que figuraban en el plan de obras.

La Junta Central de Fiestas de la Magdalena, que iba celebrando ya varias sesiones, celebró sesión especial a las once durante la cual se celebró un baile.

ANUNCIOS OFICIALES

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

AVISO

Se pone en general conocimiento que en cumplimiento de lo que establece el artículo 53 de la Ley núm. 628 de la C. G. de A. y T. se ha autorizado a esta Jefatura para distribuir el 20 % de salvado y restos de harina de los productos que se molturen en las fábricas de harinas de esta provincia.

Para obtener este beneficio, podrán solicitarlo todos los productores de trigo que posean un terreno de labor debidamente declarado en declaración modelo C-1 1947 en proporción a las cantidades de dicho cereal, que hayan vendido a este Servicio.

Las peticiones se remitirán a esta Jefatura a través de los respectivos Ayuntamientos o Hermandades Sindicales de acuerdo con las normas establecidas en la circular núm. 23 de esta Jefatura Provincial acompañando relación de las mismas y deberán hallarse en estas oficinas en los días comprendidos del 1 al 10 de cada mes.

Noticiario

—Han solicitado de la Delegación de Industria; D. Rafael Siverio Aranda, de Villavieja para instalar transporte y transformación de energía eléctrica para el servicio de su finca de Nulte; D. Julio Fokh Sorribes, de Castellón para instalar una fábrica de medias y calcetines; Givase, para instalar nueva industria para la fabricación de perfumes y D. Manuel Pau Pérez, de Segorbe para una nueva industria de fabricación de maquinaria oleica.

Farmacias de guardia

Esta noche entran de guardia las farmacias FABREGAT, TELLAN, 5, y VILAR, Trinidad núm. 59.

AGENCIAS DE CIEGOS

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado con 25 pesetas por cada el número 920.

ANUNCIOS ECONOMICOS

SE NECESITA muchacha para servir en Castellón. Informar en la Administración de MEDITERRANEO, Castellón, 11.

GABARDINAS, BICICLETAS, A PLAZOS CINCUENTA pesetas al mes. En Establecimiento GINESTAR. General Aranda, 21 y 30.

SI NECESITA comprar PLAZOS visite nuestros Establecimientos GINESTAR. General Aranda, 21, Castellón. TODO EN COMODAS MENSUALIDADES.

TRAJES MEDIDA Caballero y Señora, GABARDINAS, Americanas Sport, Trajes con feccionados de todas clases y precios, en GINESTAR. General Aranda 21.

MUEBLES de todas clases, estilos y precios. CAMAS niqueladas y esmaltadas, Bicicletas, Neveras, Radios, Relojes, Cuchillos, Vajillas, Cristalería, LAMPARAS Máquinas coser COLCHONES, en: GINESTAR. General Aranda, 21.

FRASPASARIA establecimiento, propio para comercio u oficina. Informar en: Esta Administración.

SABORINA SORO desengraasas prendas y manchas, inofensiva sin color ni elasticidad, no quemada, axian SABORINA SORO.

VENDO fincas rústicas y urbanas llaves en mano. Pisos en construcción. Dos casas una 900.000, otra 600.000 pesetas, renta al 4 % típico. COMPRO toda clase de derribos en esta y en cualquier punto de España. Dirigirse CANOS, Gobernador, 72—Teléfono 2265.

MIEL BUENA CALIDAD compra siempre mejores precios. Escribame cantidad, precio desean venderla TRAVER, Mayor 11. Artana (Castellón).

COMPRA y venta de fincas, Genaro Lluch, Plaza Rey, 42. Tel. 2852.

IMAGENES, Altres magníficas finos, pinturas, dorados, desde alquilar suntuosa sala vivienda estudio, Escultor Barrachina, Normal Maestras, Instituto Castellón.

SE OFRECEN dos habitaciones para dormir. Informar en esta Administración.

FRASPASO comercio de peluquería en sitio céntrico, por no poder atenderla. Razón: Esta Administración.

CATOLICIDAD

PREDICACION MISIONAL EN CASTELLON

CENTROS GENERALES
Litoral (Santa María) — Sagrada Familia — Trinidad — Grao — Crémor

CENTROS OBREROS
Agrupación Ramón Boera — Litoral—Vda. Vicente Adsuara —Escuela del Trabajo

ESPECIALES
Cuartel de San Francisco — Cárcel Modelo — Hospital Provincial — Servicios Municipales — Policía Armada — Guardia Civil — Modistas — Beneficencia — Delegación Provincial de Ciegos

ESTUDIANTES
San Agustín — Escuelas Pías — Instituto

NINOS
Litoral — Sagrada Familia — Trinidad — Grao — Crémor

¡VEINTISEIS CENTROS MISIONALES!
Asistencia media por hora ¡¡18,000!!

LOS ACTOS DE LA SANTA MISION

Ayer continuaron celebrándose los actos del programa de la Santa Mision. El Rosario de la Aurora registró un considerable aumento en el número de fieles que concurren, los actos con una devoción real que en todos los centros hubo incremento extraordinario de asistencia y los centros casi resultaron insuficientes en general. A medida que avanza la predicación a las parroquias, las multitudes de fieles que concurren a las misas y a los actos producen los efectos que se describen a continuación.

Se fueron celebrando y algunos actos especiales, resultando muy brillantes todos ellos y con asistencia real que impresionada por lo numerosa. Entre los de ayer destacó el celebrado en el Cuartel de San Francisco, al que asistió el Excmo. Sr. Gobernador Militar, General don Juan Arce, con el Coronel jefe del Regimiento de Infantería don Félix Almansa, y otros 10. Jefes, Oficiales y personal de dicha unidad.

SANTORAL

Santos para hoy. — Santos Severo, Severiano, Carpóforo, Victorino, hermanos Cárdenas, Nicodemo, Calisto, Simpliciano, Simplicio, Martín; Dionisio, papa; Mauro, obispo; Claro, obispo Octava de todos los Santos, doble mayor blanco, misa como en su fiesta, segunda oración de los Santos Cuadro Coronados, Mártires. Credo.

Santos para mañana. — La Predicación de la Basílica del Salvador. — Santos Fedoro, Crisóstomo, Alejandro, mártires; Eustacia, Sopatra, vírgen; Ursino, Agripino, obispos; Domingo XXIV después de Pentecostés y V después de Epifanía. La Dedicación de la Arca del Testamento. Santo Simón y Judá. Doble segunda clase, blanco, misa Terribilis dei cœli, segunda oración y Vísperas. Evangelio del Domingo V, después de Epifanía, tercera oración de San Teodoro M. Crudo, Prefacio de la Santísima Trinidad.

FARMACIA

se traspassa en un pueblo de la provincia de Castellón. Vda. de Juan Pavía-BENLLOCH

¡OPPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuencos que indicamos a continuación os ofrecemos los programas oficiales y las mejores condiciones de las oposiciones del INSTITUTO EDITORIAL REUS. He aquí las oposiciones anunciadas: 25 PLAZAS PARA PERICIAL AGRICOLA DEL ESTADADO, con 7.200 pesetas; 30 PARA PERICIAL DE ADUANAS, con 7.200; 4000 PARA POLICIA ARMADA, con 5.352.—Próximas convocatorias: Notarías y Secretarías de Ayuntamiento.—Solicite prospecto con detalles de la oposición que le interese al INSTITUTO EDITORIAL REUS, PRECIADOS, 23 y 6, y Puerta del Sol, 12. MADRID

ACADEMIAS DE CURSOS ESPECIALES PARA LAS JUVENTUDES DE LA SECCION FEMENINA

Clases de Dibujo, Matemáticas, Taquigrafía, Mecanografía e Idiomas, todo ello con profesorado competente. Las clases se darán en la Sección Femenina (Mayor 30) de 7 a 9 de la tarde y para matricularse en este mismo local (Departamento de Juventudes Femeninas). La matrícula es gratuita.

TEATRO PRINCIPAL

HOY SABADO Y MAÑANA DOMINGO
A las 7'15 tarde y 10'45 noche
CARMEN ESTRELLA
con su magnífico espectáculo
TOKIO EXPRES
Y UN SELECTO CONJUNTO DE VARIEDADES

NOTAS DE ARTE

Soler Blasco y Ranero exponen

en San Sebastián

Nos llega la noticia de que Soler Blasco y Ranero, pintores catalanes, han expuesto en San Sebastián el segundo día, abren el lunes en Exposición de pinturas en San Sebastián. La Exposición ha sido instalada en las magníficas salas que para tal fin posee el Ayuntamiento donostiarra, ocupando dos de dichas salas cada uno de los pintores, y en conjunto toda una de las alas del edificio.

Los catálogos que tenemos a la vista indican que Soler Blasco y Ranero han preparado cuidadosamente esta exposición. El primero expone 26 óleos de temas variados, predominando los paisajes catalanes y alcañones, con algunas marinas. Además presenta al público guipuzcoano 30 acuarelas y aguafuertes, en las que Soler Blasco últimamente logra muchos triunfos y, seguramente obtendrá uno más en San Sebastián.

Ranero, por su parte, ha llevado a la exposición 69 cuadros, 38 de tema variado y más audaces, pintados en su mayoría, saliendo de algún bofetón, y el resto las llamadas por él "cuadros de color", en las que dejó todo el primor de su estilo y personalidad.

Según nuestras noticias Soler Blasco expone en Castellón antes de Navidad y Ranero poco después del año nuevo. Además piensa llevar cuadros a Valencia, Alicante y algunas ciudades catalanas. Esperamos y deseamos triunfen en todas partes.

Una buena digestión

Una buena digestión es un elemento esencial para la salud y el bienestar. SAIZ y CARLOS ofrecen productos que facilitan una buena digestión.



LO QUE HAN FOREADO LOS MATADORES DE TOROS

Ya se ha publicado la estadística de las corridas torales por los matadores de toros en las plazas francesas, portuguesas y españolas cuyo resultado es el siguiente:

París. 71; Luis Miguel Dominguín, 63; Anduz, 55;

Sartelera

CAPITULO — 7'15 y 10'30, «Una nación en llamas». Inga Tidblad.

GOYA — A las 7 y 10 «Un novio para tres novias» y «Teresa la Traviesa».

REX — 7'15 y 10'30, «Náufragos por Tallula Bankhead».

RIALTO — 7'15 y 10'15, «Muriéron con las bolas maestras».

ROMBA — 7 y 10, «Teresa la Traviesa» y «Una carta de amor».

SABOYA — 7'15 y 10'30, «La Princesa de los Ursinos».

VICTORIA — 7 y 10, «Lama de Birmania» y «Localmente enmascarada».

TEATRO PRINCIPAL. 7'15 y 10'45, Espectáculo «TOKIO EXPRES», con la supervete Carmen Estrella.

Vida

Artés, el que fue defensa del Castellón, jugará de delantero centro en Badalona

El Castellón sale hoy camino de Badalona, para jugar allí el correspondiente partido de Liga. Ayer fué recogiendo notas del ambiente entre directivos y jugadores y en dichos encuentros se ha conseguido la importancia del encuentro. La Directiva piensa la próxima semana plantear con toda su crudeza la situación económica, y a estos efectos se debe que significaría hablar al público fuera de casa, que prometería al público algo más que lo que ofrece la situación actual. En los jugadores ha cambiado la presión la derrota ante el Málaga y lo que ello ha influido sobre la catástrofe, y también quieren asegurarse contra sorpresas y cuanto antes. Por ello van a Badalona con el deseo de lograr un buen partido y no despreciar ni una sola oportunidad para llevarse los puntos hacia acá.

Por lo que respecta a la alineación se decidió bien pronto que era preciso introducir algunos cambios. En éstas se estaba cuando llegó a Castellón nuestro defensa del año pasado, Artés, que esta temporada viene jugando como delantero centro en el Caracante. El muchacho se ofreció incondicionalmente al Castellón, Guisllón lo probó y ha sacado la conclusión de que puede salvar el apuro con bastante ventaja y aguna posibilidad; y se ha decidido incluir en la alineación ya en Badalona, pues Artés está entrenado, es joven y, como es natural, querrá triunfar y puede devolver la eficacia al ataque por lo que conviene sea cuanto antes. Con ello la alineación será la siguiente: Higuito; Mariategui, Gil; Madurga, Mesita, Santolaria; Tito, Hernández, Artés, Amat y Assensio. Pizi no se halla en condiciones, ni mucho menos.

Un buen viaje y a ver si traen algún punto.

A NUESTROS AMABLES COMUNICANTES

Un amonito lector nos ha remitido unas declaraciones del nuevo entrenador británico del

SE BUSCA UNA DELANTERA EFICAZ



Renovaciones en la delantera del Castellón, un poco de volver atrás. A ver si no ocurre lo del domingo pasado, de estar siempre en la puerta, sin lograr ningún punto. Hemos si Artés no falla a la hora del remate, como fallaron frente al Málaga los delanteros del Castellón. — (Foto Warba.)

Atletico de Bilbao y un equipo que no ha enviado una serie de interesantes y valiosas condiciones sobre la situación del Castellón y la vida de su equipo. No podemos decir que lo que el equipo de San Marcos ha manifestado se refieren, seguramente, todos los aficionados que para ser juzgado de fútbol hay que saber para el balón y pagarle. Estupendo. Lo más es encontrar jugadores que sepan eso. En cuanto al tema del segundo comunicado, era más conveniente no reanudar el ambiente, que más de esforzarse de todos que no cuando, porque la solución de los temas del Castellón casi todos se han resuelto: ahora ya que el Castellón no tiene y que los hechos de dar todos y no con palabras. Gracias a estos señores.

PIEL-ATLETICO

Correspondiente al Campeonato regional de segunda categoría se jugará mañana en el Estadio el partido PIEL-Atletico de Castellón, en el que nuestro equipo querrá sacar la espina de sus últimas derrotas, que tanto disgusto han causado. En Segorbe parece que el Atlético, salvo su etapa, ya estuvo más eficaz. Veremos mañana.

Antes de este partido jugará el tercer equipo del Castellón contra el joven conjunto de la Peña Manri con ese fútbol sin trampa de los jugadores aficionados, y que por ello gusta tanto al público.

SEGARRA TAUSE. EX VALL DE UXO

Mañana domingo se celebrará el partido de fútbol en el campo de Industrias contra el Tauste.

De ganar el partido el equipo de Vall de Uxo es probable que se clasifique en primer lugar de su Grupo, ya que el Atlético de Zaragoza, que va a un punto de diferencia, jugó en Andorra contra el titular y no le será muy fácil conseguir la victoria.

El Segarra no tiene todavía decidido el equipo que contendrá contra el Tauste, pero se han anunciado los nombres de los once jugadores que se jugará a jugar por todos y cada uno de ellos el mayor entusiasmo y se espera el día que dieron el pasado domingo en Sagunto García y García Marín, se seguro que vencerán brillantemente.—F. T.

El resto de partidos en el Grupo IV de Terera División son:

Sueca—Ar. Zaragoza. Tudela—At. Zaragoza. Escoriaza—Consueña. Huesca—O. Jativa. Acoro—Beleche.

Crónica

JOSE M. CASTROVIEJO

Se teme esté ya para para como lib de Al

LISBOA, 7.—(Crónica de nuestro corresponsal).—Se han publicado algunas declaraciones publicadas aquí por William Clark, la preocupación más importante de los grupos de peritos que en el Foreign Office están preparando la próxima conferencia de los cuatro ministros de Asuntos Exteriores, es que Rusia "propone" que todos los "aliados" cesen en la ocupación militar de Alemania, lo que constituiría por parte soviética una habilitación manifiesta política, con su natural colorido de propaganda.

De fuerte militar se han reunido en Berlín, indicaciones de esta futura y próxima maniobra rusa, que busca el apoyo alemán. Moché hizo recientemente una propuesta del mismo género para la resolución del problema de la Corea. El gobierno de Washington consideró oportuno rechazarlo, pero al recordar que esta medida simultánea permitía a los comunistas ya fueran establecidos en el poder, la ocupación total del resto del país. Las dudas por las cuales las potencias occidentales no se mostrarían dispuestas a la evacuación de Alemania por completo, a simple vista, son evidentes. En primer lugar parece que solo podrían surgir ventajas de toda medida que conllevara a la salida del Ejército rojo de Europa. Pero, de fuerte componente, fuese, fuese, o como un

Ejecución de guerrilleros griegos

Atenas, 7.—Españoles recibidos en esta capital dicen que once guerrilleros han sido ejecutados en Tarkala, condenados a la última pena por un Consejo de guerra extraordinario. Otro más ha sido ejecutado en Tripoli, en el Peloponésico.—Efe.

El Comité de Política y Seguridad de la ONU se ocupó de España

(Viene de la primera.)

España no es un problema, sino que otros crean un problema español. El día pasado algunos miembros muchísimo tiempo discutiendo este problema. Si usted quiere poder hacer lo mismo, ahora Repetto me ofrece al Sr. Manuisky: podemos discutir la cuestión cuando se quiera. Lo que si me extraña es que el delegado cubano, conocido de todos, se ocupó de España con un espíritu que era muy condescendiente con el delegado de Cuba. No me interesa, repito una vez más, saber que es lo que van a discutir, ni si van a discutir ocho, diez o doce horas: lo que quiero tener la certeza de que lo que van a hacer es trabajar.

El delegado británico, MacNeil, interviene a continuación y dijo: «Tiene ser que los muy honorables representantes de Argentina y Ucrania tienen ganas de hablar. Si lo desean pueden salir al pasillo y continuar allí hablando hasta saciar la para que nosotros podamos trabajar». A continuación sugirió que se votase definitivamente sobre qué problema iba a discutirse.

Así se hizo. 33 delegados estuvieron de acuerdo con el informe relativo a la admisión de nuevos miembros y 8 lo hicieron en contra.—Efe.

SAVOY

SALA DE FIESTAS
HOY 7 TARDE
SELECTO MATINE
ARISTOCRATICO
con
DOLZ Y SU ORQUESTA
A las 11 noche
Y mañana Domingo
7 tarde y 11 noche
Magnífica actuación de la Orquesta
DOLZ

TRINQUETE VIEJO

PARA HOY, SABADO
A las 4:30 tarde
Partido a escalera a 60 tantos
Pedregueret y Bartual
CONTRA
Vicente, Ortiz y un saque
Mañana domingo, partido a robot
PEDEGREUET y un saque, contra AGUT, CACHORRO y un saque

Patronato de Apuestas Mútuas Deportivas Benéficas

Para conocimiento general, este Patronato para la Opción de la Opción Oficial del Estado del día 31 de octubre, página 2-590 del anexo, se publica el anuncio para convocar por concurso de varias Delegaciones, entre las que figura la de CASTELLÓN.

SECCION FEMENINA DE F. E. T. y de las J. O. N. S. ESCUELA HOGAR

Clases de Corte y Confección, Labores y Cocina. Las clases serán dos alternas de 5 a 7 y de 7 a 9. Podrán matricularse en esta Escuela cuantas deseen recibir estas enseñanzas. Matrícula para clases de Cocina y 15 no matriculadas y 10 no admitidas. Para matricularse, en el Día de la Delegación Provincial de Sección Femenina (Mayor 30).

MUEBLES OFICINAS LA Nº1
C. SALVATIERRA 7
VALENCIA

Crónicas y cronistas de MEDITERRANEO

JOSE M. CASTROVIEJO, desde Lisboa

Se teme ya preparada para aparecer como liberadora de Alemania

LISBOA, 7. — (Crónica de prensa) (Corresponsal). — Se publican en estas páginas declaraciones publicadas aquí por William Clark, la preocupación más importante de grupo de periodistas que en el Poling Office están preparando la próxima conferencia de los cuatro ministros de Asuntos Exteriores, es que Rusia "propone" que todos los "aliados" cesen en la ocupación militar de Alemania, lo que consistiría por parte soviética una habilitación manifiesta política, en su natural color de propaganda.

Se teme ya preparada para aparecer como liberadora de Alemania. Se teme ya preparada para aparecer como liberadora de Alemania. Se teme ya preparada para aparecer como liberadora de Alemania.

Francisco Lucientes, desde Nueva York

Auténtica sensación ha causado en Norteamérica las afirmaciones de Molotov sobre la bomba atómica NO SE SABE QUE ACTITUD ADOPTAR RESPECTO A RUSIA

NUEVA YORK, 7. — (Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la Agencia Efe. — Prohíbe la reproducción). — El ruso Molotov arrojó ayer una bomba diplomática sobre los Estados Unidos con su afirmación de que el secreto de la bomba atómica hace tiempo que dejó de existir. Aquí, las palabras de Molotov, produjeron enorme sensación popular. Con epígrafes a todo lo ancho de sus periódicos anunciaban: "Arde la novedad soviética en los periódicos vespertinos" y en los matutinos "Le hoy el asunto sigue igualmente dando tremendo juego informativo".

NO SE SABE QUE HACER CON RUSIA. ¿Qué hacer? Inquietos están los espíritus realistas. En la primera página de cualquier periódico de hoy, justo con el nombre de Molotov, usualmente estas palabras: "El anuncio de Molotov, usualmente estas palabras: 'Los soviéticos están sufriendo por cuenta de Rusia: 'Los soviéticos rechazan la fórmula de los aliados Unidos para resolver el problema de Palestina'." "Los soviéticos se oponen a que los Estados Unidos, Inglaterra y Francia hablen de Alemania en las reuniones preliminares para la conferencia londinense de Ministros de Asuntos Exteriores." "Los periódicos norteamericanos debentados por los rusos en Berlín..."

ACTUALIDAD INTERNACIONAL

Mikolajzyck ha huido, pero millones de polacos han de vivir sometidos al terror

Por MARTE



El sustituto de Sikorski en la Jefatura del Gobierno polaco exiliado en Londres a raíz de la participación de su Patria por alemanes nazis y rusos Mikolajzyck, ha huido de Polonia secretamente y buscado refugio de nuevo en Inglaterra, de paso hacia Estados Unidos. A su llegada a la capital británica ha declarado, en nuestra opinión con lamentable desparpajo, que en Polonia siempre reinó el terror comunista, y que ahora se teme que alcanzará proporciones si se permite la fuga y las declaraciones merecen algún comentario que atraiga la atención del público que vive en los millones de países que sufren el yugo comunista y que desgraciadamente, no pueden huir como Mikolajzyck, algunos de los cuales — de los que quedan dentro de Polonia con peligro de su vida — siguen a este mismo político cuando se incorporó a Varsovia como una garantía de que en Polonia reinaría la libertad.

El error de Mikolajzyck ha tenido para él un desenlace afortunado aunque peligroso: la huida. El habrá pasado allí sus últimas horas y sus peligros, pero a la postre, en el momento oportuno, huyó y salvó la vida. Los polacos no han sido tan afortunados y los que creyendo en las palabras de Mikolajzyck de la clandestinidad para luchar dentro de la legalidad puesta por el comunismo, los que exiliados se aceptaron en Varsovia como una garantía y regresaron a su país, fiados en las promesas de Mikolajzyck, no pueden considerar tan ligeros el error de este político y no se tan seguro de que no dejen la vida en el equivocado juicio que a este político mereció el futuro de Polonia.

nos pintaban democrata y pacífico, nos sentíamos muy satisfechos de vivirlos, así que nos creste algunas economías "marxistas", experiencias como la de Polonia. No nos gustaría que alguna huida traducción española de Mikolajzyck, se equivocara aquí y poniendo tierra por medio, nos dejara en la estacada y bajo el terror, después de una alegre experiencia como la de Polonia, que se nos diera en nuestra propia carne tratándose de país tan querido por muchos razones. Mucho más nos dolería si fuéramos nosotros las víctimas. Y que lo seríamos no del error propio, sino de la candida error al consentir que en ninguna conferencia trío, confirió o compartiera se dispusiera de nuestra Patria como campo de experimentación de las intenciones rusas. En Polonia las potencias occidentales y Mikolajzyck han podido comprobar que Rusia va en serio y el comunismo impone un duro terror; ellos registran la experiencia, una vez a salvo. Pero ¿y los polacos? ¿Y esos millones de víctimas que hay en Siberia y en la misma Polonia? Para ellos la experiencia es más sufrida y de seguro que los dejará la confianza de antes.

El Gobierno de Varsovia anuncia una declaración sensacional

Como consecuencia de la captura de los tres secretarios de Mikolajzyck que huían con él

Varsovia, 7. — Los tres polacos que acompañaban a Mikolajzyck en su fuga y que fueron capturados cuando cruzaron la frontera polaco-checa, eslovaca están sometidos a interrogatorio por las autoridades policíacas. Un primer comunicado que se dio de unos días se dio a la publicidad un comunicado contenido "sensacionales revelaciones". LA EMBAJADA NORTEAMERICANA EN LA FUGA. Varsovia, 7. — El embajador de los Estados Unidos, Stettinius, comentó al comentar las insinuaciones hechas en la prensa polaca de que el embajador norteamericano ayudó a evadirse al jefe de la oposición, Mikolajzyck, ha afirmado que ello es completamente falso. En la embajada británica no se han hecho declaraciones al respecto. — Efe.

Ejecución de guerrilleros griegos

Atenas, 7. — Despachos recibidos en esta capital dicen que once guerrilleros han sido ejecutados en Tarkala, condenados a última pena por un Consejo de guerra extraordinario. Otro más ha sido ejecutado en Trípoli, en el Peloponésico. — Efe.

El Comité de Política y Seguridad de la ONU se ocupó de España

(Viene de la primera). España no es un problema, sino que otros crean un problema español. El año pasado algunas veces muchísimo tiempo discutiendo este problema. Si alguien quiere poder hacer lo que yo ahora Repito me dirá al Sr. Manuilskii: poder debatir la cuestión cuando se trata de la guerra. Lo que se está haciendo es que el delegado cubano, conocido el idioma español me voy confundiendo con el delegado de Cuba. No me interesa "repetir una vez más" que es lo que va a hacer a discutir, ni si vamos a discutir ocho, diez o doce horas; solo quiero tener la certeza de que lo que vamos a hacer es trabajar.

García Serrano, desde Roma

ROMA, 7. — (Crónica telegráfica de nuestro corresponsal). — Los caminos de la democracia son inescrutables. Hace más de un año los romanos celebraron sus elecciones municipales; comenzaban por entonces los disturbios familiares en aquel famoso matrimonio de condes que se ha llamado "El matrimonio de los condes". Hubiera sido llamarse "El matrimonio de los condes" porque la mercancía procedía de Francia, igual que las postales para turistas especiales. Dado que la mercancía en cuestión fue un hallazgo de De Gasperi pasamos por alto su inexistencia en gracia del culpable pudor de lenguaje que caracteriza al presidente del Consejo.

Roma tiene un alcalde democristiano

ROMA, 7. — (Crónica telegráfica de nuestro corresponsal). — Los caminos de la democracia son inescrutables. Hace más de un año los romanos celebraron sus elecciones municipales; comenzaban por entonces los disturbios familiares en aquel famoso matrimonio de condes que se ha llamado "El matrimonio de los condes". Hubiera sido llamarse "El matrimonio de los condes" porque la mercancía procedía de Francia, igual que las postales para turistas especiales. Dado que la mercancía en cuestión fue un hallazgo de De Gasperi pasamos por alto su inexistencia en gracia del culpable pudor de lenguaje que caracteriza al presidente del Consejo.

LA BOMBA ATOMICA Y LA AMENAZA RUSA

(Viene de la primera). De modo absoluto al creer que Rusia quedaria sometida a un orden pacífico por el hecho de que sobre ella pendiera, como una espada justiciera, la bomba atómica norteamericana. Eran inocentes, ridículamente inocentes, quienes creyeron garantizar la paz del mundo y la subsistencia comunista a dicha paz por un simple artefacto bélico por muy infernal que sea. El comunismo, y su motor, el imperianismo ruso, han de ser combatidos y librados por algo muy distinto, como ahora se demuestra.

Si la afirmación de Molotov es cierta, y aunque no lo sea, porque hasta la fecha la bomba atómica ha perdido la mitad de su valor y no pasa de ser una amenaza más sobre los hombres que bárbaro instrumento de destrucción, pero ya no una superioridad absoluta de una potencia sobre otra, un factor que pudiera impedir, con su sola existencia en unas manos, las que consideramos más avanzadas de la paz, que las otras manuscritas por la guerra. Rusia, si posee el secreto atómico, llegará a fabricar bombas atómicas, sino es que no las fabrica ya. (Reiteramos alguna vez candidamente en algún tiempo las potencias occidentales se dejaron encantar con la acusación soviética. — Lange no es más que un eco del Kremlin — de que la bomba atómica se fabricaba en España. ¡Ahora surge el peligro de la fabricación, cierto y palpable, y no precisamente en el bag de Occidente!) Y, por tanto, se halla frente a Norteamérica un igualdad de condiciones militares a este respecto, o en mejores, porque es indudable que las aglomeraciones urbanas de los Estados Unidos serían mejor blanco que las estepas rusas.

2 noticias pintorescas

Yacimiento petrolífero en el patio de casa. Paliza a la mujer por fumadora. New Port Beach (California). — William Tallman trabaja denodadamente, a pesar de lo cual pierde 525 dólares por hora, sin que haya posibilidad de poner término a la situación. El problema comenzó cuando un pozo de petróleo existente en el patio de su casa y que suponía agotado empezó a lanzar un aire cantidades enormes de petróleo, equivalentes a unos 250 barriles diarios, con un valor de 525 dólares por hora. Tallman no puede instalar bombas, perforar ni recoger el petróleo, porque se lo prohiben las ordenanzas municipales. Tampoco puede tapar el pozo porque carece de los 2.000 dólares que se necesita la operación. En vista de esta situación, trabaja incansablemente para evitar que su casa quede inundada por el colapso como un agujero. — Efe.

MUEBLES OFICINAS LA NOTI VALATIERRA 7 VALENCIA

RON BACARDI

